

街角小品是追求生活之品

本报特约评论员
薛建国

对城市管理者来说,高楼大厦易建,小品虽小,但大有可为。既要有文化意味,能够传承历史,同时又能够做到与现实环境相得益彰。因此,是需要智慧的。



今年我市将全面开展街角小品创建工作,在全市范围内谋划打造一批展示永康特色和各地风貌、风土人情的街角小品。(详见本报1日1版相关报道)

把一些过去堆放垃圾的地方变为园林、雕塑等抢眼球的景观,把一些破旧的房屋改造成独具特色的民宿,这一切让人感到太太好了。它体现了永康人的一种精神追求。

美好生活是由两部分组成的,一是物质富裕,二是精神充实。两者相辅相成,缺一不可。改革开放初期,一些沿海地区得风气之先,先富了起来,但精神文明建设没有得到同步发展,在物欲横流中迷失方向,成为黄赌毒重灾区。所以,我们一方面要抓经济发展,让人们的腰包鼓起来;另一方面,我们要着力开展精神文明建设,让

人们的脑袋充实起来。这也就是我们经常说的两个文明一起抓,两手都要硬。

精神文明建设是上层建筑,是意识形态范畴内的事,既很抽象也很具象。比如一个传说、一座古宅、一种习俗等,蕴含的就是文化,就是传统,是我们的根,是需要继承的东西。这是可以令人们精神变得充盈的东西。永康的街角小品是对历史的梳理,是对文化的梳理,既是为了家乡美,也是为了留得住乡愁。

街角小品建设,小切口大主题,符合科学发展的理念。一味大拆大建、盲目铺摊子是对资源和文化的破坏,关于这一点的教训太多了。一些地方为了所谓的发展需要,不管是古城墙,还是名人故居,或其他历史建筑,统统夷为平地,建高楼大厦、建大马路、建

大广场,一厢情愿地标榜为民心工程,实际上很不得民心。知识、德行是一个人的素养,素养就是内涵和品位,对于一个地方来说,内涵和品位就是有可追寻的文脉,是一个地方的标志,是当地人的精神家园。绍兴到处可见的社戏台子,杭州河坊街女人搓衣、小伢儿吹肥皂泡的市井生活雕塑,就是让人津津乐道的小品,年代越久,越意味深长。

街角小品建设,关注的是文化,是人的精神生活。小品悦目,小品怡情,当小品遍布我们的生活,生活带给我们的感觉就是美不胜收。这就是品质生活。当然,物化一点讲,小品建设也是改善和美化生活环境、解决民生难题的过程。这些难题包括排水不畅、垃圾污染、消防设施老化等。

对城市管理者来说,高楼大厦易建,小品虽小,但大有可为。既要有文化意味,能够传承历史,同时又能够做到与现实环境相得益彰。因此,是需要智慧的。除此,还要有担当。街角虽小,但点多面广,小品建设必将触及某些利益格局,这就需要我们讲清道理,及时回应群众呼声。只要我们心怀群众,始终把群众的利益放在第一位,群众一定是我们坚定的支持者。

请给新永康人更多赞赏

本报评论员 张赤奎

经济开发区堰头村的黄月华老人十年前双目失明,只能借助盲杖行走。2月25日,老人出门倒马桶时走错了路,正好碰上跟随父母来永康的毛圆凤、毛圆庞,姐弟俩把她一路扶回了家。(详见本报3日6版相关报道)

在有的地方,总有这样一种声音,治安不好、犯罪率居高不下,人们习惯性认为都是外地人惹的祸,从而反感、歧视甚至排斥外地人。其实,这是一种错误的认识。不可否认,一座城市的人口增加了,相应的违法犯罪行为也会增多。但这更多的是人们的一种感观,并不意味着犯罪率一定会提高。如果将这种感观印象全部归结到外地人身上,这种认识是以片面的臆测居多,也对外地人不公的评价。

就拿我们永康来说,外来人口与本地人口基本持平。但近年来,我市犯罪率呈逐年下降趋势,就是对外地人爱惹祸,这种悖论的最好驳斥。我们还看到,新永康人在为我市经济社会发展做出卓越贡献的同时,还向我们展示了热心、无私、奉献、敬业等优秀品格。

就如报道中的这对姐弟,姐姐只有7岁,弟弟也才6岁,也是所有帮助过黄月华的人中年纪最小的。他们虽然听不懂永康话,但老人的耳朵特别尖,毛圆凤一说话,我就认出了她。我想,打动老人的,除了姐弟俩表现出来的真诚和善良,还有他们助人为乐的精神。

最美老板杜光华,寒冬飞身跳江勇救落水同事,献出了宝贵的生命;重庆大叔吴安建,将所有积蓄都用于做好事,累计帮助了上百位永康人和外地人;楼国辉从事环卫工作多年,但从未违反劳动纪律,总是出色地完成各项日常及突击任务。这些工作生活在我们身边的普通人,都有一个共同的身份——新永康人。从他们身上,我们看到的是人性的光辉。

这些人只是新永康人群体中的典型代表。前几年,我市开始评选十佳新永康人,这本身就是对新永康人的一种肯定和认同。每年的评选中,都会涌现一大批在各行各业、各领域做出杰出成绩的新永康人,他们已逐渐融入社会生活的方方面面,在这里落地生根,为我市经济社会发展默默奉献。

城市发展,需要生活在城市里的每一个人共同努力,其中就包括外来人员。从这个意义上讲,我们有什么理由歧视、排斥他们?相反的,我们要给予他们更多理解、更多关怀、更多赞赏,让他们尽快融入城市,融入你我的生活。

给孩子多一点心目中的美丽

本报特约评论员
王国荣

随着城乡一体化建设进程加快,二元结构体制破局,呈现在未来农村孩子们面前的美丽校园,不但可以像应建华校长说的,农村和城区学校可以一个样,而且还可以超越城市。



春暖花开,过完一个寒假的孩子们笑靥如花,迎接新学期的开始。没有华丽的舞台,有的是呼呼作响的山风,中山小学的开学典礼别具一格,就五(1)班学生施灵慧和她的21个小伙伴的一个《喜庆年》舞蹈,展示在全校师生和家长面前(详见本报3月2日2版)。好!妙!

好就好在,中山小学的开学典礼打破常规,改变了传统模式,很有创新意识。以往,很多学校的开学典礼大多形式大于内容,往往是校领导讲话,师生和家长代表上台发言,表彰上学期优秀学生等,显得比较机械与程式,也比较空洞,对其中一些说教,学生们根本听不进去,也就失去了新学期第一课的意义。

妙就妙在,这样别具一格、别开生面的开学典礼,首先突出了学生的主角地位。学校教书育人,一切为了学生的健康成长、全面发展。用学生苦练获得的成果去激励学生,把这个在全市中小學生舞蹈大赛中荣获一等

奖的舞蹈,在开学典礼上第一次展示给全校师生,既给大家一个惊喜,又让大家分享快乐。我们常说的寓教于乐,成就感,好榜样等,无不见诸其中。

可以这么说,开学典礼上,中山小学的一支舞蹈,与温岭市石桥头镇中学的猪肉奖学金,有着异曲同工之妙,且更胜其一筹。哪怕与大城市里一些学校的校园版奥斯卡颁奖典礼相比,也更具特色,更能让乡村学校的师生和家长们喜闻乐见。一支舞蹈,舞出了孩子们的苦与乐,如施灵慧同学所言,跳舞很累,但累并快乐着,她们整整两个月练舞的汗水没有白流,渗在她们额头晶莹透亮的汗水如同朵朵小花,美丽着校园和课堂,感动着师生和家长,激励着同学和舞者的上进信心,也激励着园丁们创建美丽校园的热情。

一切为了学生,是学校的宗旨。把学校的舞台,留给学生,为学生所用,中山小学不仅仅在开学典礼上的

这一次动作,别具一格。据报道,除了舞蹈比赛成果展示,该校钟山学廊的展板也成为孩子们第二课堂的教材。展板上的人物都曾在中山区域内就读,现已活跃在政府机关和教科研等领域,这些校友、身边的榜样,让孩子们觉得更加可亲可敬,榜样的力量更大更实。而不是那些所谓高大上、离孩子很远的陌生人,更不是那些误人子弟、腐蚀心灵的名媛艳星。

学校还将办学特色与传统文化相融,贯穿于整个教学过程,把生姜、五指岩的故事和文化写入校本课程,加入舞蹈、乐器等体艺活动,充分利用大课间和第二课堂的时间,探索依托校园文化办有灵魂的教育。这有灵魂的教育,如同开学典礼舞蹈,都让人眼睛一亮,给人全新而美丽的感觉。现在的小学生,都是从小玩着高科技电子产品成长的一代,个个都是小小鬼怪精灵,一些落后的传统教育模式已经远远不适合他们。因此,我们在美丽校园创建中,应该给孩子多一点心目中的美丽。

可以乐观地预期,随着城乡一体化建设进程加快,二元结构体制破局,呈现在未来农村孩子们面前的美丽校园,不但可以像应建华校长说的,农村和城区学校可以一个样,而且还可以超越城市,让农家子弟更有出息。



网友微评

2月27日下午,芝英镇八口塘村一名五岁娃娃不慎跌入池塘,只有一双手露出水面。76岁老人何振钦发现后,狂奔六七十米跳入水中将其救出。

百川加油,永康人好样的。旺军,好人一生平安。
冷夜:我们大永康的正能量!希望大家能正确对待,让更多悲剧不再发生!
ABC火车:好人有好报,愿大爷身体健康,长命百岁。
非常皓人缘:积德行善,好人好梦。

最近出现了一种新的骗局,违法分子在高速公路安装摄像头,抓拍超速车辆,并冒充交警向车主勒索钱财。
杨柳依依:骗子的手段真是五花八门防不胜防啊!
Wise晟:违章行为可能无法避免,但只要其中含有催款等蹊跷条件,直接拉黑或上报交警大队。

张N:这个估计会有不少人上当,现在网上买个非警用的测速仪也不难,估计骗子就是用这种测速仪拍的所谓违章照片了。另外,只要自己不超速行驶,对这种骗子大可不必理会。
卖菜老头:骗子的伎俩真是层出不穷,花样百出,实在可恶。

- 诚聘
7048 本公司招统计、外贸接单员、文员、会计助理 13605895047
高中数学家教
7057 高考冲刺 13732444321
招记账员
7131 象珠 18957967799
仙龙馄饨馆招聘
7159 烤饼、包馄饨、帮工,熟练者为佳,学徒也可。18657997799 583253
专辅初三高三
7197 初中各科 81051968
长期承接生铁铸造
3940, 13705899117, 588137
收发电机和出租
6694 收设备 18757669792
高价回收发电机组
6934 电话:13588613758
出售
6965 出售智能鞋底清洗机整套配件,非诚勿扰,电话:15058658070
网吧转让
6979 市中心新装修网吧转让 13858938604, 558604
五金商行转让
7105 花川建材市场(工行隔壁)有500平方五金商行整体带货转让,本店经营多年老客户众多 15397578988, 668980
美容院转让
7113 永康市区正街店面1-4层经营7年老店转让,装修高档营业中,非诚勿扰,联系电话:15372970909
大型快递公司转让
7124, 13600594012
转让或合作
7121 本公司专业生产跑步机,因另有发展,欲转让或合作,另诚聘淘宝推广接单员,联系电话:13566938169
长年货物承运
7146 长城工业区包装公司寻求货运车主,车队合作 13575691488 588817
设备转让
7154 全套木工设备、冷压机、烘箱(九成新)、喷漆、喷塑台、气泵、气罐、门面铁架、废铁转让,另五金城边厂房仓库500平-2500平多幢出租 535107, 13357066075
排屋转让
7165 古山金鼎花园古山小学旁排屋东棚头一幢转让, 15857988770
厂房出租
城西新区(花川区块)2500平米,有货梯,适合装配、淘宝、仓储 13806772676 660876
厂房出租
7162 东永二线桐墩村桥头公路边,有五楼厂房500平方米,二楼办公楼250平方出租,有货梯。13605892080 高先生
厂房出租
7163 长城工业园1至2层 3300平米 13735796787
厂房出租
7167 城西(西塔一路旁)杨官路59号,第二层600平 13605897272 566272
未建房转让
7176 离市区5公里,120平方,55万,百米内有车站市场 15267939847
标准厂房转让
7182 城西新区占地5500平 13705894376 674838
解放街店面转让
7191, 36平米 760962
厂房出租
7192 古山西炉工业区有700平方 13738961968
征婚
7172 女67岁,丧偶,经济独立,觅条件相仿有缘人为伴 15867939166